Правила проведения ВИДЕО-ЭЭГ МОНИТОРИНГА для пациентов и их родственников
Уважаемые пациенты! Перед началом исследования просим Вас ознакомиться с правилами проведения видео-ЭЭГ мониторинга для пациентов. Эти правила для пациентов были сформулированы на основании нашего опыта и общемировых стандартов проведения видео-ЭЭГ мониторинга. Соблюдение их в ходе исследования позволяет получить максимальную диагностическую информацию о заболевании.

Невыполнение правил может значительно снизить качество исследования или полностью обесценить полученные данные. Невыполнение правил может не дать необходимой информации лечащим врачам и привести к ошибочной диагностике или неправильной лечебной тактике!

Лучше всего если какой-то конкретный вид исследования Вам порекомендует Ваш лечащий врач (невролог-эпилептолог). В зависимости от клинической ситуации (связь приступов с определенным временем суток, с фазой засыпания-пробуждения и т.п.) выбирается вид мониторинга. Иногда могут потребоваться дополнительные нагрузочные пробы и особые условия проведения исследования. При отсутствии направления на исследование от лечащего врача обследование проводится по стандартной методике.
Родителям необходимо уделить подготовке ребенка к исследованию особое внимание. Как правило и дневное и ночное исследование предполагает запись ЭЭГ сна. Однако хорошо выспавшийся и отдохнувший человек трудно засыпает в незнакомой обстановке – и ребенок не исключение. Поэтому дневные исследования планируются на период дневного сна. Если ребенок достаточно взрослый и днем обычно не спит, вы очень поможете, если накануне исследования уложите спать ребенка попозже часа на 2, а разбудите наоборот пораньше – так чтобы к началу мониторинга он был готов поспать. Сама запись включает период спокойного бодрствования, засыпания, сон и пробуждение. Также по ходу исследования применяются функциональные пробы.

Весьма желательно, чтобы ребенок знал о предстоящем исследовании и не пугался постороннего человека. Исследование совершенно безболезненно и страх ребенка обычно исчезает после знакомства, однако первое исследование может выглядеть довольно драматично у возбудимых детей. Классические требования к записи ЭЭГ спокойного бодрствования предполагают, чтобы человек как можно дольше находился в полной неподвижности, в тишине, и темноте с закрытыми глазами. Даже у спокойных детей эти требования полностью осуществимы лишь непосредственно перед засыпанием, а для беспокойных (например при синдромах с гиперактивностью и дефицитом внимания) – эти мгновения и вовсе мимолетны. Тем не менее наш долг стремиться к идеалу, а успех достижим лишь при помощи родителей.

Развлечения. Продумайте занятия для ребенка на период спокойного бодрствования. Идеальные условия для записи - когда ребенок сидит на одном месте и не совершает никаких движений. Аппараты используемые в нашем центре позволяют сделать качественную запись и во время неторопливых движений ребенка, но свобода малыша ограничена пределами кровати на которой он находится. Задача родителей приготовить что-нибудь, что привлекло бы внимание ребенка на достаточно долгий период и помогло бы ему выдержать ограничение двигательной свободы (просмотр мультфильмов, чтение, спокойная игра).

Голова ребенка должна быть чистой. Это не только вопрос общей гигиены: дело в том, что жир выделяющийся с потом – довольно мощный диэлектрик, и увеличивает количество помех при исследовании. 

